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A tutte le famiglie degli alunni

della scuola primaria

I.C. Cervasca

Cari genitori,

come tutti avrete avuto modo di sapere, lo stato di emergenza sanitaria è prorogato fino al 13 aprile, salvo ulteriori disposizioni. Fino a quella data, pertanto, gli insegnanti continueranno a proporre ai vostri figli le attività di didattica a distanza secondo le modalità fin ad ora adottate. 

Desideriamo ringraziarvi per tutto lo sforzo che state facendo per collaborare con la scuola, consapevoli che, soprattutto per le classi iniziali della scuola primaria, le attività proposte richiedono la presenza e il supporto costante da parte vostra. 

Nell'attesa di poter tornare in classe, vi chiediamo di continuare a stimolare i vostri figli affinché affrontino con serietà ed impegno la didattica a distanza. Vi chiediamo anche di incoraggiare i vostri figli a svolgere le attività proposte il più possibile in modo autonomo, come avveniva in classe, affinché i lavori eseguiti diano un'indicazione autentica del percorso di apprendimento in atto. Gli insegnanti preferiscono un elaborato fatto dal bambino con qualche errore piuttosto che un lavoro perfetto svolto dai genitori. 

A tal proposito, vogliamo sottolineare l'importanza di un'attività di valutazione costante da parte degli insegnanti, in particolar modo in questo momento in cui è venuto meno il dialogo educativo quotidiano tra insegnanti e alunni. Gli alunni hanno il diritto ad avere la restituzione dei compiti svolti per comprendere che cosa hanno sbagliato e perché, per avere indicazioni su come procedere con approfondimenti, recuperi, consolidamenti. Affinché questo passaggio fondamentale possa essere messo in atto, chiediamo a voi genitori di inviare settimanalmente i lavori eseguiti dai vostri figli secondo le indicazioni che gli insegnanti vi daranno di volta in volta. 

In questa situazione nuova e complessa, anche la valutazione dovrà essere ripensata ed avrà soprattutto un valore formativo: si terrà conto, cioè, della costanza, dell'impegno, della cura, dell'attenzione con i quali i lavori vengono eseguiti, della puntualità nell'invio dei materiali. 

Nella speranza di rivederci al più presto a scuola, vi ringraziamo per la vostra collaborazione vi auguriamo una Buona Pasqua in famiglia.

La Dirigente Scolastica
Prof.ssa Elisa CASALE ALLOA 
e 

              il team degli insegnanti di classe  
Vi ricordiamo di seguito gli indirizzi email degli insegnanti a cui potrete inviare i compiti richiesti:
