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A tutte le famiglie degli alunni

della scuola secondaria I grado

I.C. Cervasca
Circ. n. 70
Oggetto: ulteriori indicazioni per la didattica a distanza 
Cari genitori,

in questo difficile momento in cui le nostre vite e le nostre abitudini sono state stravolte, io e gli insegnanti desideriamo condividere con voi le nostre riflessioni su questo primo periodo di sperimentazione. 

Siamo consapevoli che qualsiasi forma di didattica a distanza non possa sostituire la lezione in presenza dove assumono un ruolo fondamentale la mediazione dell'insegnante sui contenuti da apprendere, la gradualità del processo di apprendimento, la relazione postiva che si instaura tra alunno e docente e tra gli stessi alunni all'interno della classe. Tutti aspetti che in questo momento vengono a mancare e di cui stiamo capendo l'importanza. 

Noi insegnanti abbiamo dovuto ripensare il nostro modo di far scuola, scoprendo le potenzialità che la tecnologia offre. Siamo consapevoli che la fruizione dei materiali e dei contenuti attraverso questi canali  non sia sempre facile a causa del numero di dispositivi presenti in casa e della connessione di cui si dispone. A tal proposito la scuola è disposta a concedere in comodotato d'uso gratuito i tablet che ha, priviliegando le situazioni in cui la completa mancanza di un dispositivo (sia esso, cellulare, tablet o pc) impedisce la fruizione della didattica a distanza. Per gli studenti che non riusciremo ad aiutare in questo modo, faremo richiesta al Ministero dell'Istruzione che ha stanziato delle risorse, ma non abbiamo alcuna certezza dei tempi con cui queste verranno erogate. Vi preghiamo di fare la segnalazione con onestà all'insegnante coordinatore di classe. 

Nonostante queste difficoltà, in parte condivise anche dagli insegnanti, desideriamo continuare a farvi sentire la presenza della scuola nel tentativo di garantire ai vostri figli il diritto allo studio e permettere di proseguire il loro percorso di apprendimento. 

I compiti, come le video lezioni, continueranno ad essere indicati sul registro elettronico Regel, accompagnati da indicazioni precise circa la modalità di restituzione. Da questa settimana sarà attiva la piattaforma per la didattica a distanza GSUITE FOR EDUCATION sulla quale noi insegnanti stiamo creando delle classi virtuali (CLASSROOM) e delle video lezioni (MEET). 

Chiediamo ai vostri figli di accedere quotidianamente alla casella si posta istituzionale che è stata creata per ognuno di loro (account GMAIL) perché lì arrivano gli inviti per partecipare alle classrooms attivate e ai meets programmati.  Noi professori abbiamo notato che non tutti si stanno impegnando in tutte le materie; come detto prima, comprendiamo i problemi legati ai dispositivi e alla connessione, ma siamo anche consapevoli delle loro possibilità e capacità che in questo periodo non sono espresse al massimo.  Chiediamo, pertanto, ai nostri alunni di essere più puntuali ed ordinati nella consegna dei compiti, rispettando le indicazioni date da ciascuno di noi. Tutti i compiti fin qui svolti sono stati valutati con un giudizio e dalla prossima settimana, finito il periodo di assestamento con la piattaforma, terremo in considerazione, oltre alla qualità dei compiti prodotti, anche il vostro impegno nella partecipazione alle video conferenze e la puntualità nella consegna. 

Riteniamo opportuno sottolineare che la possibilità di “vederci", anche per un breve momento e su uno schermo di PC, sia importante per tutti, poiché questo permette di mantenere la relazione che è alla base dell’apprendimento.
Appena sarà possibile, vi forniremo anche indicazioni sull’esame conclusivo del primo ciclo (terza media); al momento su questo punto non abbiamo alcuna indicazione da parte del MIUR. 

Nella speranza che questo difficile periodo possa concludersi presto, vi ringraziamo per la vostra collaborazione e vi auguriamo di poter vivere bene questo tempo in famiglia con i vostri ragazzi. 

Cari saluti,

La Dirigente Scolastica 

e 

gli insegnanti della Scuola Secondaria di I grado
