ISTRUZIONI PRIMO ACCESSO ALLA PIATTAFORMA GSUITE FOR EDUCATION
Buongiorno cari genitori e cari bambini e bambine,

il nostro istituto, per fare fronte all'emergenza in corso, ha attivato la GSUITE FOR EDUCATION, una piattaforma per la didattica a distanza consigliata dal Ministero dell'istruzione. Essa rispetta i requisiti di sicurezza, affidabilità e conformità alle norme di protezione dei dati personali e il divieto del loro utilizzo per fini commerciali. Vi inviamo a tal proposito l'informativa per la privacy da leggere attentamente, chiedendovi di segnalare al rappresentante di classe solo se non siete d'accordo all'utilizzo della piattaforma da parte di vostro figlio/a (in questo caso, sospenderemo  il suo account e non potrà prendere parte alle attività programmate). Quando avremo la possibilità di rivederci, raccoglieremo i moduli firmati di coloro che hanno dato il loro consenso. 

Qui di seguito vi forniamo le informazioni per il primo accesso alla GSUITE. Questo è un passaggio fondamentale, quindi seguitelo con attenzione:
Accedete con un motore di ricerca a GOOGLE, in alto a destra c’è una casella azzurra (ACCEDI). Cliccate su questa ed inserite il vostro account (secondo le indicazioni che sono date nell'ultima pagina, ciascuno utilizzi solo il proprio). La struttura dell'account studente è uguale per tutti: nome.cognome@iccervasca.edu.it (eliminando tutti gli spazi, gli accenti e gli apostrofi) e anche la prima password. 

Se qualcuno di voi aveva già un altro account GMAIL, é necessario fare AGGIUNGI ACCOUNT e inserire le nuove credenziali. 
Dopo una pagina di Benvenuto che bisogna ACCETTARE, vi verrà chiesto di cambiare la password (minimo 8 caratteri possibilmente alfa numerici). Conservate con cura la password, annotandola in un posto sicuro, a questo punto la saprete solo voi!
Una volta avuto l’accesso, attraverso la grata a 9 quadratini, potete accedere a tutte le applicazioni della GSUITE. 
Quelle che ci interessano per ora dal punto di vista didattico sono:
· GMAIL: è la vostra casella di posta istituzionale, da controllare perché i vostri insegnanti  possono utilizzarla per mandarvi dei messaggi (per esempio i compiti restituiti o corretti) o invitarvi a dei MEET on line (sono delle video conferenze on line  - vedi MEET sotto - ). Voi la potete utilizzare per inviare alle insegnanti i compiti svolti dai vostri figli. 
· MEET: è un programma che consente di fare degli incontri in videoconferenza con i vostri insegnanti e compagni (come si può fare con ZOOM.US.) Nei prossimi giorni i vostri insegnanti vi manderanno l'invito a partecipare a degli incontri attraverso la vostra casella di posta GMAIL, voi dovrete accettare l'invito e collegarvi a MEET il giorno e l'ora stabilita. Inizialmente i vostri insegnanti vi proporranno di fare un incontro a settimana per rivedervi e salutarvi (attraverso i rappresentanti di classe, vi proporranno degli orari che speriamo riescano a tenere conto delle vostre esigenze). Sappiamo che l'utilizzo di questi strumenti da parte dei bimbi della primaria richiede la presenza di un adulto accanto. 
Per capire il funzionamento di GOOGLE MEET, vi consigliamo di vedere questo tutorial: 
https://youtu.be/3WSFIoMgDcc
Vi ricordiamo ancora che, se qualcuno di voi non ha un pc a disposizione, ma utilizza cellulare o tablet, deve scaricarsi le applicazioni relative affinché la GSUITE funzioni. 

Vi indico questo tutoral che potrebbe aiutarvi (prendete solo le informazioni che vi servono, considerando che è stato fatto per un altro istituto con regole diverse per la creazione degli accounts).
COME SCARICARE HANGOUTS MEET  SUL CELLULARE/TABLET: 

 HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=FmiLPxwJWII&feature=youtu.be"
https://www.youtube.com/watch?v=FmiLPxwJWII&feature=youtu.be (il nostro istituto utilizzerà il secondo metodo, cioè l'invito alla riunione attraverso email)
Sul sito dell'istituto troverete presto una sezione dedicata alla DIDATTICA A DISTANZA, dove saranno presenti queste informazioni. 

Precisiamo, infine, che l'invio dei compiti il lunedì continuerà ad essere fatto secondo la modalità utilizzata fino a questo momento.
Grazie per la vostra preziosa collaborazione. 

La Dirigente Scolastica  

prof.ssa Elisa CASALE ALLOA

e il team degli insegnanti di classe

